
COMUNE DI BERZO INFERIORE
Provincia di Brescia

COPIA
DELIBERAZIONE N. 12
del  26-05-2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Straordinaria - Prima convocazione - Seduta Pubblica

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL 
VICE SINDACO. (ART. 40 E 46 DEL D. LGS. N. 267/00 E S.M.I.).

L'anno  duemilaventitre, addì  ventisei del mese di maggio alle ore 18:30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All'appello risultano:

Presente Assente
 BONTEMPI RUGGERO Presente
 BASIOLI MAURO Presente
 AVANZINI FEDERICO Presente
 CAPPELLAZZI PAMELA Presente
 FABIANI ERIKA Presente
 FARISE' FEDERICO Presente
 MORANDINI DELIA Presente
 TABONI OSCAR Presente
 REBAIOLI CRISTINA Presente
 CASTELNOVI GIOVANNI Presente
 CERE JESSICA Presente

Totali      Presenti   
11 

Assenti
   0 

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott. Paolo Scelli il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. ARCH. RUGGERO BONTEMPI, SINDACO, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, 
dell'ordine del giorno.



Il Sindaco illustra l'argomento segnalando che in data 18 maggio ha nominato, con decreto 
Sindacale n. 3/2023, componenti della Giunta comunale i sigg.ri Basioli Mauro Guido e Avanzini 
Federico e ha nominato quale vice sindaco il sig. Basioli Mauro Guido.
Il Sindaco ha assegnato le seguenti deleghe agli amministratori neoeletti:
 Basioli Mauro Guido delega alla Protezione civile, alla Vigilanza urbana, ai Rapporti 

istituzionali, agli Enti comprensoriali, al Ciclo idrico integrato, all’Idroelettrico;
 Avanzini Federico delega ai lavori pubblici, alla Viabilità ed alla Manutenzione;
 Cappellazzi Pamela delega al Servizio Civile, ai Servizi sociali, alle Politiche giovanili e 

Famiglie;
 Fabiani Erika delega ai Servizi sociali, alle Politiche giovanili ed alle Famiglie;
 Farisè Federico delega alla Pubblica Istruzione, all’Urbanistica, all’Edilizia privata; 
 Morandini Delia delega ai Servizi sociali, alle Politiche Giovanili ed alle Famiglie; 
 Taboni Oscar delega al Coordinamento  e rapporti con le Associazioni, alla Promozione 

del territorio, al recupero delle tradizioni locali ed al Turismo. 

Interviene il consigliere di minoranza Rebaioli Cristina chiedendo, visto che dalla lettura delle 
deleghe non compare quella relativa alle attività sportive, chiede se queste  siano state assegnate 
ai Consiglieri aggiunti.
Replica il Sindaco sostenendo di conferire la delega una volta sciolta la riserva sulla verifica del 
Consigliere aggiunto. 

      
Dopo di che;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Sindaco e l’intervento del Consigliere di minoranza Rebaioli Cristina; 
Visto il decreto sindacale n. 3 del 18/05/2023 con il quale il Sindaco ha nominato i 

componenti la Giunta comunale di Berzo Inferiore tra cui il Vice Sindaco, con assegnazione delle 
deleghe ai componenti la Giunta Comunale ed ai Consiglieri di maggioranza Basioli Mauro Guido, 
Avanzini Federico, Cappellazzi Pamela, Fabiani Erika, Farisè Federico, Morandini Delia e Taboni 
Oscar; 

Richiamata la legge n. 56 del 7 aprile 2014 che prevede “per i Comuni con popolazione fino 
a 3.000 abitanti, il Consiglio Comunale è composto, oltre che dal sindaco, da dieci consiglieri e il 
numero massimo degli Assessori è stabilito in due”; 

Visto l’art. 46 comma 2 del T.U.E.L. - D.lgs. nr. 267/2000 e s.m.i.

PRENDE  ATTO

della comunicazione effettuata dal Sindaco del decreto nr. 3/2023 del 18/05/2023, allegata alla 
presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale, in merito alla composizione della 
Giunta comunale di Berzo Inferiore, con assegnazione delle deleghe sia ai componenti la Giunta 
Comunale che ai Consiglieri di maggioranza Basioli Mauro Guido, Avanzini Federico,  Cappellazzi 
Pamela, Fabiani Erika, Farisè Federico, Morandini Delia e Taboni Oscar, ai sensi  degli articoli 40 e 
46 del D. Lgs n. 267/2000 e s.m.i.



Il sottoscritto, Responsabile del Servizio, ai sensi degli artt. 49 e 147 bis, 1° comma, del D. Lgs. 18/08/2000, 
n. 267 e s.m.i. e del Regolamento del sistema dei controlli interni approvato con deliberazione di C.C. n. 2 
del 25/02/2013, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la 
correttezza dell'azione amministrativa della presente proposta di deliberazione.

Il Responsabile del Servizio 
(F.to Dott. Paolo Scelli)



Letto, confermato e sottoscritto.

Il SINDACO
(F.to ARCH. RUGGERO BONTEMPI)

Il SEGRETARIO COMUNALE
(F.to Dott. Paolo Scelli)

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la suestesa deliberazione, ai sensi dell’art.124, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267 (T.U.), è stata affissa in copia all’Albo pretorio in data odierna e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni 
consecutivi.
                           

Il presente atto, qualora non dichiarato immediatamente eseguibile, è esecutivo dopo il decimo giorno 
dalla sua pubblicazione (art. 134, terzo comma, del Decreto Lgs.  n. 267/00).

Berzo Inferiore, lì 23-06-2023

Il Segretario Comunale
(F.to Dott. Paolo Scelli)

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Berzo Inferiore, lì 26-05-2023                   
          Il Segretario Comunale

(F.to Dott. Paolo Scelli)


